



Военно-политическое информирование:

**«О ходе специальной военной
операции Вооружённых Сил
Российской Федерации на
Украине»**

13 Мая
2025





СВОДКА О ХОДЕ СВО

13 МАЯ



Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям четырех механизированных, аэромобильной, двух штурмовых бригад ВСУ и двух бригад теробороны в районах населенных пунктов Садовод, Кутьковка, Купянск, Гороховатка Харьковской области, Редкодуб и Ямполь Донецкой Народной Республики.

ВСУ потеряли более 230 военнослужащих, танк, семь автомобилей, три артиллерийских орудия, из них два западного производства, две станции радиоэлектронной борьбы и два склада боеприпасов.



ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

Заявления Дмитрия Пескова:

Владимир Путин четко и недвусмысленно обозначил позицию возобновления переговоров с Украиной без предварительных условий;

Позиция президента РФ по возобновлению переговоров по Украине встретила понимание и поддержку у лидеров многих государств;

Россия настроена на серьезный поиск путей долгосрочного мирного урегулирования на Украине; Язык ультиматумов неприемлем для России;

Польша выбирает враждебность и недружественность по отношению к России, в этой стране озвучивается много различных обвинений в адрес Москвы, это русофобская позиция;

Москва готовится к российско-малайзийским переговорам, придает им большое значение.





ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

Трамп назвал торговые отношения США и ЕС отвратительными



Президент США Дональд Трамп заявил, что торговля с Евросоюзом для него более отвратительна, чем с Китаем. Об этом он сообщил 12 мая во время выступления перед журналистами в Белом доме.

«Они были мерзкими. Я вижу, что торговать с Европейским союзом во многих отношениях отвратительнее, чем с Китаем», — подчеркнул он.

Трамп уточнил, что ЕС принуждал американские фармацевтические компании «делать то, что им не нравилось делать».

Президент добавил, что европейские страны также часто судились с американскими компаниями, при этом прибегая к использованию собственных судей. Президент обвинил ЕС в том, что полученные в результате этих мер деньги европейские политики использовали для обеспечения своих стран.

«Мы только начали с ними. ЕС скоро успокоятся. Они обошлись с нами очень несправедливо», — добавил Трамп.



13 МАЯ

4

9 МАЯ – ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ, 80 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ.

В течение 13 мая 1945 года войска Ленинградского фронта продолжали прием капитулировавших соединений и частей Курляндской группы немецких войск. С 9 по 13 мая сдалось в плен 181.032 солдата и унтерофицера, 8.038 офицеров и 42 генерала. В числе пленных генералов, кроме ранее объявленных, начальник инженерных войск Курляндской группы генерал-лейтенант Медем, начальник связи Курляндской группы армий генерал-майор Негенданг, начальник штаба 16 армии генерал-майор Герсдорф, начальник штаба 18 армии генерал-майор Мерк, начальник артиллерии 16 армии генерал-майор Бауермайстер, начальник штаба артиллерии 18 армии генерал-лейтенант Фишер, комендант Курляндского УР генерал-лейтенант ВанГиннель, начальник береговой обороны города Либава адмирал Эрневальд, командир 1 воздушного флота генерал-лейтенант Глюкбай, комендант береговой обороны генерал-майор Вертер, комендант укреплённого района города Сабиле генерал-майор Рупрехт, начальник связи 1 воздушного флота генерал-лейтенант Заттлер, главный ветеринар 16 армии генерал ветеринарной службы Бетке, генерал-майор Павель. За это же время приняты и учтены следующие трофеи: самолётов - 136, танков и самоходных орудий - 325, полевых орудий - 1.548, миномётов - 557, пулемётов - 4.363, винтовок и автоматов - 57.646, автомашин - 5.825, тракторов и тягачей - 240, бронетранспортёров - 224, радиостанций - 310, подвод с военными грузами - 3.442, лошадей - 16.543





ГЕРОИ



**Позывной
«Пирог»**

В период с 1 по 12 января 2025 г. в ходе наступления в районе н.п. Лозовая (Богуславское направление), «Пирог» принимал личное участие в выполнении боевой задачи по освобождению территорий и уничтожению живой силы противника. 5 января 2025 г. в ходе проведения наступательных мероприятий «Пирог» выполнял задачи по нанесению огневого поражения системой сброса ручных гранат с БПЛА.

Обнаружив расчет противника АГС-17, который наносил огневое поражение по штурмовикам, «Пирог» точным сбросом гранаты уничтожил до трех боевиков и повредил комплектующие части автоматического гранатомета. Выждав время, при повторном полете «Пирог» обнаружил эвакуационную группу и сбросом гранаты уничтожил до четырех националистов.

Благодаря слаженным и своевременным действиям военнослужащего штурмовая группа продвинулась вперед, успешно выполнив поставленную боевую задачу.